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Paevvive 1

O cemipresee 1 Lipe e » wrewe dquide de 1 bar & 1000 bar de maniére isotherme,
U donne whuve ™ IR 1) 12 N O AR T
I X menoxe = 38 1) m N ; I bar = 10" I'n

DY Donner Pespression voetticient thermodélastique .,

MY PR e 1Y e \ ;
YN werminer | eapressien de Vyen fonction de Viox. Pret

S Caculer e volume fnal Commenter le résultat,

Pyercice 2 ¢

Crele de Carnot d'un gas parfait
E e masse m d'un paz parl

ait monoatomique d écrit un cycle constitue par les transformations
reversibles snivantes

* une tansformation adiabatique A (Pa; Va; T2) — B (P Ve: T avec 1, > Ts ;

* uneddétente a temipérature constante B —» CPe:Ver Ty, \lc( > VB

® une transformation adiabatique ¢ — D (Ppy: Viy: 13) -

® unecompression a température constante D —» A \J
On admettra que la capacité calorifique a volume constant du gaz cst independante de la
wemperature,

- a) Représenter le eyel - dans le plan (P ; V) (diagramme de Clapeyron).

F- ) Démonzrer les relations PaP - = PyPp et VAV = ViV,

2= a) Déterminer les trivaux W Wic; Wep et Wiy regus par le gaz dans chacune des
transtHrmations constituint e cyele. en fonction dis coordonnées des états initial et final
correspondants.

2= b) Quelle est la reluiion entre Wan et Wep ? Retrouver directement cette relation en
applicuant le premier principe de la Thermodynamique et en tenant compte du fait que le gaz
¢st pacfait,
A= a) Déterminer, en fonction des coordonnées des sommets du cycle, les quantités de cha]'eur
Qa2 Qnc 2 Qcp et Quarcgues par le gaz dans les quatre transformations du cycle et en préciser
fes sip nes.

3= b) Etablir une relation entre Qpe et Qpa.

4) Dérerminer le travail tofal W regu par le gaz au cours du cycle.

5-a) Donner la définition générale du rendement relatif a un cycle

5~ b) Déterminer le rendement du cycle considéré ici.
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On donne : ’

. y ¢ » el -1,
o0 Pai Ty B00 K. Ty - 280 K: Qy = 2001,y 5/3; R=K31 J K™ mole™ ;
nambe de mole : 1/10.
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